



# 按下生命重启键,人工心脏成功“跳动”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈笑 黄海) 终末期心衰合并脑出血、下肢动脉栓塞,在临床上几乎被认为是“绝症”的重症患者刘先生,近日,在安医大二附院顺利装上了一颗人工心脏。当这个小小的精密仪器开始运转,也为患者年轻的生命按下了重启键。

据了解,39岁的刘先生是两个孩子的父亲,也是家里的顶梁柱。今年2月开始,刘先生开始出现胸闷、心慌、大汗、头晕头痛等症状,夜里还会有呼吸困难的现象,不适感也不断加重,严重影响日常生活,这些症状也让刘先生感到寝食难安、如芒在背。在家人的陪同下,他来到安医大二附院心脏大血管外科寻求帮助。

入院后经过检查诊断,刘先生被确诊为扩张型心肌病,“通常情况下,大部分人的左心室功能是在50%~70%左右,但他当时只有18%,心脏已经很难有效地泵

出血液。”科室主任卢中告诉记者,传统的治疗方法一般是心脏移植,但需要等待合适的供体,考虑到患者病情凶险。医生决定为刘先生的心脏配备一台精密仪器——左心辅助装置,亦被称作“人工心脏”,从而为心脏的搏动提供动力。

然而,就在术前准备工作有条不紊进行的时候,却发生了一件让医护人员措手不及的事情,患者的血栓突然脱落,引发脑梗并伴有脑出血,双下肢动脉栓塞。这一刻,死神几乎扼住了刘先生的咽喉。医护人员立即展开紧急抢救,经过双下肢动脉切开取栓、脑梗伴脑出血保守治疗、稳定心功能等措施,患者的脑部出血终于稳定下来,下肢血栓被成功取出。尽管暂时脱离了危险,但这一突如其来的打击却加快了患者心脏的衰竭。

“必须尽快进行手术!”在进行了充分的术前准备之后,

医生通过心脏外科手术成功将一颗小小的“生命引擎”植入患者胸腔。在装置顺利开始运转之后,刘先生疲惫不堪的心脏终于“如释重负”。术后第三天,他便开始恢复站立、行走。经过观察与休养,刘先生已于近日顺利出院回家。

据卢中主任介绍,此次救治采用的左心辅助装置是当前世界上最先进的医学设备之一。它采用磁悬浮技术,具有更小体积、更小质量、抗凝需求低、电池续航长等优势,置于体外的电池包非常轻便,仅1斤左右,使得患者术后漫长生活中依从性更好。

专家表示,对于终末期心衰患者,左心辅助装置植入是极为有效的方法。此次治疗采用的左心辅助装置,其使用体外电池供电,共配备6块电池及充电设备,一枚电池最多可以持续使用16小时,且电池充电及更换操作方便,更换过程中,对装置供电无任何影响。



6月21日,安徽省黄山市徽州区西溪南镇,村民在田里劳作。当日夏至,农民抢抓农时,积极开展农事活动,田间一派繁忙景象。  
施亚磊 胡诗宇

## 广德法院:宪法宣讲进校园

近日,广德市人民法院审管办(研究室)副主任杨莹深入广德市科技职业技术学校,开展宪法知识讲座,向学生们普及宪法知识,强化宪法意识。讲座中,杨莹用通俗易懂的语言向学生们讲解了宪法的基本知识、重要地位及与日常生活的关联,激发学生们的学习热情,让宪法知识入脑入心。随后,她通过“宪法识别”小游戏,用PPT展示生活场景,与同学们手中的宪法法条一一对应,以互动问答形式向学生们介绍了宪法中的公民基本权利与义务,进一步引导学生们自觉遵守宪法、学习宪法、维护宪法。此次宪法宣讲活动,不仅丰富了学生们的宪法知识储备,更在校园内营造了浓厚的法治氛围。通过面对面的交流互动,让宪法真正走进青少年的心中,为构建平安校园、法治校园奠定了坚实基础。  
胡庆薇 曹开发

## 砀山:农业代表建“新家” 开启人大工作新征程

近日,砀山县农业界人大代表小组组织开展首次调研活动,前往安徽龙润堂生物科技有限公司、新优特果树新技术转化项目基地和玄庙镇“云上梨园”等地,就酥梨全产业链进行实地调研。当日,砀山县农业界人大代表小组揭牌成立,进一步深化和拓展新时代农业农村领域人大代表工作,凝聚专业力量,推动地方农业发展,助力乡村振兴。

“我们要提高站位,筑牢履职‘思想基’,找准人大代表服务‘三农’的切入点和着力点;聚焦主业,当好‘三农’‘代言人’,深耕调研,摸透农情,依法履职,办好农事,主动服务,纾解农忧,当好群众与政府之间的‘连心桥’。”砀山县农业界人大代表小组组长王学良表示。会议宣读了砀山县农业界人大代表小组名单,为砀山县农业界人大代表小组、全过程人民民主基层实践点揭牌,并就小组下一步工作进行部署安排。“农业界人大代表小组的成立,是我县加强人大代表工作、推动农业高质量发展的重要举措。”砀山县人大常委会副主任徐周说,小组成员是来自农业生产、农产品加工、农村经济发展等不同领域的人大代表,将充分发挥自身的专业优势和桥梁纽带作用,积极履行代表职责,为促进砀山县农业增效、农民增收贡献智慧和力量。李艳龙

## 合肥少荃湖城市副中心片区策划方案将编制

星报讯(记者 沈娟娟) 记者获悉,合肥新站高新区少荃湖城市副中心片区综合开发策划方案即将展开编制,目前相关项目正在进行公开招标。

本次研究范围东至祥和路,南至淮海大道,西至新蚌埠路,北至梅冲湖路,面积约40平方公里。相关部门将打破原有城市开发建设“零敲碎打”模式,推进规划建设一体化改革,通过实施片区综合开发,优化新站高新区少荃湖城市副中心规划用地布局,完善城市功能、提升城市品

质,开展新站高新区少荃湖城市副中心片区综合开发策划研究工作。

“此次规划将深入借鉴国内外成功开发经验,结合少荃湖片区的资源禀赋与区位特征,提出片区总体发展策略。”相关负责人表示,还将围绕现状产业基础及未来发展趋势,分析片区产业体系构建需求,明确功能配套方向,科学规划片区的主导产业方向及配套服务体系,基于片区资源特色与发展潜力,提出具有鲜明辨识度的特色标签和发展策略。

## 激活银发文旅新活力

## 安徽笑游天下:以品质+服务深耕中老年旅游市场

2025年5月5日,陈庆寿、胡玉兰夫妇将一面红彤彤的锦旗送至安徽笑游天下旅游有限公司,锦旗上面写着“专业负责好服务,情真意切似家人”。记者了解到,陈庆寿夫妇参加了三峡游轮之旅,笑游天下精心为100多对中老年夫妇准备了盛大的金婚银婚和生日派对,让他们很是感动,不是亲人胜似亲人,安徽笑游天下旅游有限公司以真心、诚心、爱心、孝心和完美的服务圆了老人的梦。

据介绍,安徽笑游天下旅游有限公司正在以全新的服务理念、新的运营机制激活银发旅游市场,2025年不到半年的时间为近千位中老年人圆了品质旅游的梦想,扮靓了中老年人幸福的晚年生活!

### 颠覆传统旅游 打造品质+服务旅游

“善于把握新型银发旅游市场,创新服务模式是笑游天下公司发展秘诀。”安徽笑游天

下旅游有限公司运营总经理刘杰对记者说。记者了解到,打造高品质健康旅游生活服务平台是公司核心发展理念,“摒弃传统旅游套路,无购物,无自费,无车推,一价全含,全程管家+导游服务是公司的经营理念”。这两个理念深入到每位工作人员的心里。

笑游天下公司将传统意义上的吃、住、行、游、娱、购等环节等进行重新定义、重新设计;将观光、休闲、慢生活、文化交流等进行舒适安排、科学推进,用旅行促进身心健康,用健康推动幸福生活。公司纵向完善短、中、长线旅游服务,横向拓展“旅游+”服务体系,每一条旅游线路都深入定制、舒适定制、健康定制。

### 文旅融合新实践 扮靓夕阳无限红

5月10日,凤阳王府生态农博园,一场别开生面的“红色微电影·纪念抗战胜利80周年”主题活动正精彩展开。50余名身着红军军

服的叔叔阿姨们,在专业团队的指导下,用镜头重走抗战路,用身心感悟中国魂。这场由安徽笑游天下旅游有限公司精心打造的红色微电影一日游活动,不仅开创了文旅融合的新模式,更成为银发群体传承红色基因的生动课堂。

笑游天下公司总经理说,“我们公司秉承以‘旅游+社交+文化’的复合型服务模式服务老年人。积极探索文旅融合新模式。”

再具体到服务老年游客方面,公司采用会员制,会员除享受优先报名、团线折扣、专属管家外,更可参与多类兴趣社群。数据显示,会员平均每月参与2.2次活动,形成稳定的社交网络。“在这里,旅游是载体,情感连接才是内

核。我们充满自豪和喜悦,对每一位会员家人,用心陪伴,用爱温暖,用健康呵护,得到广大叔叔阿姨的高度信赖。”笑游天下青阳路店服务管家介绍道。

“全力打造高品质健康旅游生活服务平台,在未来三年内把笑游天下公司打造成安徽中老年旅游第一品牌企业,助力安徽银发经济发展。”安徽笑游天下旅游有限公司运营总经理刘杰说。

